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PREFEITURA MUNICIPAL DE GUARIBA-SP 
 

CONCURSO PÚBLICO 01/2023 
 

JULGAMENTO DOS RECURSOS 
 
 
PORTUGUÊS 
Oficial de Manutenção (Eletricista) 
Questão 02 
Completando-se o período dado no enunciado, temos (explicação entre parênteses): 
“HÁ (verbo “haver” indicando período de tempo) meses que não vou ao bosque, mas hoje irei 
daqui A (preposição que liga expressão indicativa de tempo futuro) duas horas e junto de meus 
amigos, pois HÁ (verbo “haver” no sentido de “existir”) momentos na vida que precisam ser 
vividos." 
A sequência correta das palavras está na alternativa D, constante no gabarito. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07 
Analisemos os acentos das palavras dadas na questão 07: 
a) Filântropo. – acento incorreto, a palavra não é acentuada. 
b) Centopéia. – acento incorreto, o Acordo Ortográfico vigente aboliu o acento em ditongos 
abertos (com exceção dos monossílabos e das oxítonas, o que não é o caso). 
c) Estóico. – mesmo caso da letra B. 
d) Cônego. – acento correto, trata-se de uma proparoxítona, que é obrigatoriamente acentuada 
segundo o Acordo Ortográfico vigente. 
e) Andróide. – mesmo caso das letras B e C. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 08 
Completando-se o período dado no enunciado da questão 08, temos (explicação entre 
parênteses): 
“ASCENDER (“subir”) socialmente nem sempre é uma questão de esforço: deve-se, 
primeiramente, ter bom SENSO (capacidade de julgamento) e compreender que, para os que 
estão A FIM (expressão que indica finalidade, intenção) de crescer, ter oportunidades é também 
fundamental.” 
A sequência correta das palavras está na alternativa B, constante no gabarito. 
Recurso indeferido. 
 
Provas do 1º período, exceto Oficial de Manutenção (Carpinteiro e Encanador) 
Questão 02 
A única escrita registrada em nossos dicionários para “xavante” (tribo indígena) é com X. Há 
também o substantivo próprio “Chavantes”, que é o nome de uma cidade brasileira, mas sempre 
no plural (que não é o caso da alternativa D da questão 02. 
A definição de “chavante” apresentada pelo/a candidato/a é um neologismo, uma gíria e não está 
dicionarizada. Portanto, não podemos exigir tal conhecimento dos/as candidatos/as, dado que 
nos baseamos, para elaborarmos nossas questões, na ortografia oficial da língua padrão, 
regulamentada pela gramática e pelo Acordo Ortográfico vigente. 
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Recurso indeferido. 
 
Questão 05 
O enunciado da questão é claro: pede-se a classificação de “prender” apontando-se um aspecto 
específico desse verbo – “devido a suas formas de particípio”. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 07 
Houve falha na elaboração da questão: não há alternativa correta. 
Recurso deferido, a questão será anulada. 
 
Questão 10 
O erro de concordância na oração “Paula ou Joana entrarão na única vaga para gerente da 
empresa” está no verbo, que deveria ser “entrará”, uma vez que, segundo a regra gramatical, 
quando há uso da conjunção alternativa “ou” entre os sujeitos e a ideia de exclusão, o verbo deve 
estar no singular. A ideia de exclusão está na expressão “única vaga”, ou seja, o verbo se refere 
a apenas um dos sujeitos, visto que apenas um deles ocupará a vaga.  
Recurso indeferido. 
 
Contador Municipal 
Questão 01 
A gramática da língua portuguesa classifica como “oxítonas” as palavras que têm a última sílaba 
tônica, o que supõe, que essas palavras tenham, no mínimo, duas sílabas; caso contrário, não 
haveria sentido ao se falar em “última sílaba”. 
“Pé” é uma palavra monossílaba. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 10 
O enunciado da questão 10 faz o seguinte questionamento, de acordo com o texto proposto para 
leitura: 
Para que o boato seja explicado de fato, segundo o texto, é necessário... 
A informação a ser buscada no texto é, portanto, o que é necessário para a explicação de um 
boato. No 4º parágrafo, o autor lança a pergunta: “Que é o boato?”, e passa a fazer uma reflexão 
para explicá-lo, elaborando um conceito do mesmo: 
“É quase sempre uma criação fantasiosa de um indivíduo mau, de caráter abjeto, fantasia essa 
que se espalha em horas, ou em dias, numa coletividade humana, num povoado, numa cidade, 
num Estado. O boato nasce como realização ilusória de um desejo perverso, originário de uma 
paixão inconfessável - raiva, vingança, interesse torpe, seja este pecuniário, político ou sexual. 
[...].” 
No 5º parágrafo, a reflexão continua: são elencados os desdobramentos dessa 
explicação/conceito, os elementos que mostram a lógica de divulgação do boato que, para ter 
êxito, precisa, primeiramente, de um “momento oportuno”, no qual há uma “circunstância que dê 
aparência de verdade” ao boato: 
“O boateiro escolhe um momento oportuno para lançar a sua mentira, a fantasia perversa. Esse 
momento é de alta importância, porque nele se acha a circunstância que dá aparência de 
verdade ao fato que se pretende propalar. Essa circunstância é muito variável de um caso a 
outro.” 
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No 6º parágrafo, o autor ilustra, com um exemplo, o que afirmou no parágrafo anterior, ou seja, 
como esse “momento oportuno” deve ocorrer: 
“Não é possível, por exemplo, divulgar a notícia de que um certo financeiro importante está louco 
(para dar-lhe, suponhamos, um golpe de momento) se estiver ele presente e visível a todo o 
mundo; é preciso que esteja ausente, fortuitamente. É a circunstância oportuna.” 
Finalmente, no último parágrafo, o autor conclui que o que disse anteriormente: 
“Não basta, porém, como explicação para o boato, essa circunstância e a possibilidade ou 
verossimilhança do fato a divulgar. É necessário o meio social apropriado para que o fenômeno 
se realize.” (grifos nossos). 
Em outras palavras: a forma de divulgação não é suficiente para explicar o boato – este só será, 
de fato, explicado se houver um meio social favorável para que ele ocorra. 
“Repetir a verdade”, no final do último parágrafo, não é condição para se explicar o boato: a 
explicação já foi dada ao longo do texto, como mostrado, e concluída nesse mesmo parágrafo; 
repetir a verdade é, como conclusão final, necessário para combater o boato, dado seu caráter 
“escabroso” e “desolador”. 
Recurso indeferido. 
 
Médico Cardiologista 
Questão 05 
A questão não apresenta erro material. 
O/a candidato/a não aponta, na questão, o objeto alvo de recurso. 
Recurso indeferido. 
 
 
MATEMÁTICA 
Oficial de Manutenção (Carpinteiro e Encanador) 
Questão 13 
Observe que num dia foi realizado 2/5 e em outro 1/3 do que restava, ou seja, 1/3 de 3/5, 
resultando 1/5, assim foi realizado 2/5 + 1/5 = 3/5, restando 2/5. A alternativa correta é a letra A. 
Recurso indeferido. 
 
Provas do 1º período, exceto Oficial de Manutenção (Carpinteiro e Encanador) 
Questão 12 
Suponhamos que uma pessoa pese 50kg, então em gramas o seu peso é 50000, a razão pedida 
no enunciado é: 50000/50 = 1000. Dado que a relação entre gramas e quilogramas é sempre a 
mesma, a razão será 1000 independente do peso da pessoa. Atente-se para ordem em que a 
razão pedida no enunciado, é a razão entre gramas e quilogramas e não o contrário. Alternativa 
correta, letra E. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 13 
Como efetuado pelo candidato, a probabilidade é 1/18, aproximadamente 0,05555 = 5,555%. A 
melhor aproximação é 0,06 = 6% Alternativa correta, letra C. 
Recurso deferido, a resposta correta será alterada para a alternativa “C”. 
 
Questão 14 
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Observe que o desconto é feito sob o valor ainda não descontado. Seja X o valor do quadro 
branco sem o desconto, então 130,2 corresponde a 93% do valor de X, assim, X = 130,2/0,93 = 
140. A alternativa correta é a letra D. 
Recurso indeferido. 
 
Provas do 2º período, exceto Oficial de Manutenção (Eletricista) 
Questão 13 
Observe que foi pedido o montante e não o valor dos juros. Utilizando as informações do 
enunciado realizamos a multiplicação: 77889900x0,003x17 = 3972384,9 para encontrar o valor 
dos juros e somamos com o capital para encontrar o valor do montante, ou seja, 
3972384,9+77889900=81862284,9. A alternativa correta é a letra E. 
Recurso indeferido. 
 
 
ESPECÍFICAS 
Auxiliar de Saúde Bucal 
Questão 30 

Recurso indeferido. 
 
Contador Municipal 
Questão 18 
O valor da máquina adquirida foi R$ 300.000,00 sobre este valor incidiu 12% de impostos 
recuperáveis (36.000) devem ser excluídos na incorporação, pois são compensados junto ao 
fisco, gastos com frete são acrescidos ao valor R$ 8.000,00 e gastos administrativos não são 
considerados conforme NBC TG 27, para o cálculo da depreciação é excluído o valor residual 
(R$ 30.000). 
Valor depreciável: 300.000,00 - 36.000,00 + 8.000,00 - 30.000,00 = 242.000,00 
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Depreciação mensal: 2.016,67 
Depreciação período 01/07/2022 a 31/03/2023 (9 meses): 18.150,00 
Portanto a única alternativa correta é a letra D) R$ 18.150,00. 
Recurso indeferido. 
 
Questão 20 
A fim de apurar os recursos disponíveis para abertura dos créditos adicionais utilizamos as 
seguintes fórmulas: 
Superávit financeiro do ano anterior (Ativo Financeiro – Passivo Financeiro – Créditos adicionais 
reabertos + Operação Crédito) = 415.500 - 271.250 - 75.750 = 68.500. 
Excesso de arrecadação (Excesso Arrecadação – Créditos Extraordinários) = 110.000 – 53.500 
= 56.500 
Dotações anuladas = 44.600,00 
Totalizando R$ 169.600,00 conforme alternativa “A”. 
A lei 4.320/1964 no art. 43 §2º “Entende-se por superávit financeiro a diferença positiva entre o 
ativo financeiro e o passivo financeiro, conjugando-se, ainda os saldos dos créditos adicionais 
transferidos e as operações de crédito a eles vinculadas”. A expressão em destaque refere-se 
aos créditos adicionais reabertos. Sendo assim o gabarito fica mantido, letra A. 
Recurso indeferido. 
 
Enfermeiro 
Questão 30 
Fricção: ação de friccionar, de esfregar causando atrito; esfregação. Atrito que resulta do contato 
entre dois corpos. Germicida: agente que mata ou destrói os germes. 
De acordo com Processamento de Artigos e Superfícies em Estabelecimentos de Saúde, 
elaborado pelo Ministério da Saúde: “O que se observa, frente às tentativas de múltiplos uso de 
artigos, é que a utilização de germicidas tem substituído erroneamente a ação mecânica da 
fricção, havendo um uso exagerado de produtos químicos em áreas e locais que representam 
pouco ou nenhum risco de infecção para os usuários e trabalhadores dos estabelecimentos de 
saúde; e que inexiste indicação detalhada sobre quais os locais, superfície e artigos hospitalares 
que necessitam de processamento de limpeza, descontaminação, desinfecção e esterilização, e 
quais os métodos indicados para cada uso e processamento.” Segundo a Resolução- RDC 
número 15, de 15/03/2012 da Anvisa, Seção VI, artigo 66: “Na limpeza manual, a fricção deve 
ser realizada com acessórios não abrasivos e que não liberem partículas. “Limpeza manual 
refere-se à limpeza referente à mão, que se faz com as mãos. 
Portanto, a fricção é realizada na limpeza manual, ou seja, nas mãos (entre uma e outra) e 
utilizando as mãos concomitante com acessórios não abrasivos e que não liberem partículas. 
Recurso indeferido. 
 
Médico Cardiologista 
Questão 26 
Referência: DIRETRIZES BRASILEIRA DE HIPERTENSÃO ARTERIAL 2020. 
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Recurso indeferido. 
 
Questão 28 
Referência: Diretriz da Sociedade Brasileira de Cardiologia sobre a Análise e Emissão de Laudos 
Eletrocardiográficos – 2022. 
9.1.1.4. Onda U Última e menor deflexão do ECG que, quando presente, inscreve-se logo após 
a onda T e antes da P do ciclo seguinte, de igual polaridade à T precedente e de amplitude entre 
5% e 25% da mesma, na maioria das vezes. Geralmente visível apenas em frequências 
cardíacas baixas, tem sua gênese atribuída a:  
a) repolarização tardia das fibras de Purkinje; 
 b) repolarização demorada dos músculos papilares; 
 c) Potenciais residuais tardios do septo;  
d) acoplamento eletromecânico;  
e) atividade das células M;  
f) pós-potenciais de atividade gatilho (“triggered activity”). 
Recurso indeferido. 
 
Questão 29 
Referência: Diretriz da Sociedade Brasileira de Cardiologia sobre a Análise e Emissão de Laudos 
Eletrocardiográficos – 2022. 
 
3.2.5.7. Taquicardia Atrial (TA) Ritmo atrial originado em região diversa do nó sinusal, 
caracterizado pela presença de onda P distinta da sinusal com frequência atrial superior a 100 
bpm. É comum a ocorrência de condução AV variável. 
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Recurso indeferido. 
 
Psicopedagogo 
Questão 29 
A afirmativa I está de acordo com o referencial citado no enunciado da questão, sendo utilizada 
sem alteração na prova. 
Recurso indeferido. 
 
 

Lençóis Paulista, 20 de junho de 2.023 
 
 

 
Banca Examinadora do Concurso Público nº 01/2023 da Prefeitura Municipal de Guariba 


